4 Beoordelingsmodel

Vraag Antwoord Scores

Opmerking
Algemene regel 3.6 is ook van toepassing als gevraagd wordt een gegeven
antwoord toe te lichten, te beschrijven en dergelijke.

Opgave 1 Hoe verdelen we de zorgkosten?

1 maximumscore 2
Een voorbeeld van een juiste berekening is:
» Stel het bbp op 100 en het totaal van de zorgkosten op 9

9 x 1,035* = 9 x 2,283328 = 20,55 1
+ 100 x 1,0132* = 136,99
20,55
136,99 x 100% = 15% (en dat is meer dan 14%) 1
Opmerking

Een berekening op basis van 25 perioden levert geen puntenaftrek op.

2 maximumscore 2
Een voorbeeld van een juiste uitleg is:
Wanneer de huidige jonge verzekerden in de toekomst op leeftijd gekomen
zijn, zal een nieuwe generatie jongere verzekerden voor hen meebetalen
aan hun hogere zorgkosten. Hun huidige negatieve nettozorgprofijt als
jongere is, gemiddeld genomen, kleiner dan hun toekomstige positieve
nettozorgprofijt als oudere.

3 maximumscore 2
Een voorbeeld van een juiste uitleg is:
De verzekeringspremies voor de verzekering van ouderen zullen veel
hoger moeten liggen (om de hogere kosten te kunnen dekken) waardoor
jongeren wellicht moeten sparen (en daarmee afzien van huidige
consumptie) om na hun pensioengerechtigde leeftijd de benodigde hoge
premies te kunnen betalen.

4 maximumscore 2
Een voorbeeld van een juiste uitleg is:
* De verzekerden zullen letten op de hoogte van de premie, waardoor de
verzekeraars extra op de kosten zullen willen letten 1
* De verzekeraars zullen dan scherper onderhandelen met
zorgaanbieders / ook zoeken naar de goedkoopste zorgaanbieders
waardoor zorgaanbieders mogelijk hun prijzen zullen matigen 1
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5 maximumscore 1

Voorbeelden van een juiste uitleg zijn:

— De betalingen voor het eigen risico vormen voor mensen met lage
inkomens een groter percentage van hun inkomen dan voor mensen
met hoge inkomens. Zij gaan er dus procentueel meer op achteruit dan
mensen met hoge inkomens.

— Mensen met lage inkomens leven vaak relatief ongezond (vergeleken
met mensen met hogere inkomens) en zijn meer op gezondheidszorg
aangewezen. Zij zullen vaker betalingen moeten doen die onder het
eigen risico vallen en gaan er dus procentueel meer op achteruit dan
mensen met hoge inkomens.

Opgave 2 Arbeidsproductiviteit in de lift

6 maximumscore 2
Een voorbeeld van een juiste berekening is:

M x 100 = 99,2

105,9

w x 100 = 94,7

110,4

947- 992 x100% = -4,5% (een daling van 4,5%)
99,2

Opmerking

Bij onjuiste afronding(en) maximaal 1 scorepunt aftrekken.

7 maximumscore 2
Een voorbeeld van een juiste uitleg is:
De reéle winst per eenheid product stijgt als gevolg van een daling van de
reéle loonkosten per product zolang de verkoopprijzen niet even sterk /
sterker dalen.

8 maximumscore 2

Een voorbeeld van een juiste berekening is:
1,0126 x 1,0027 x1,01 = 1,0255 — 2,55% stijging

295 | 100% = 24.5%
110.4 — 100

Opmerking
Voor een andere correcte wijze van afronden ook scorepunten toekennen.
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